ZESTAW 111

ZADANIE 1

W ukiadzie wspoétrzednych wyznaczono odcinek o korficach w punktach K i L. Punkty te
maja wspotrzedne K = (—17,6) oraz L = (15, —4). Na ktérym rysunku zacieniowana czes¢
plaszczyzny zawiera Srodek odcinka KL?
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Z ADANIE 2

Kwadrat o boku a przedstawiony na rysunku I rozcieto na dwa przystajace prostokaty, z
ktoérych utozono figure, jak na rysunku II. Pole uloZonej figury jest réwne polu kwadratu.

Rysunek I Rysunek IT

Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F —jesli jest falszywe.

Obwéd ulozonej figury jest wiekszy o 1,5a od obwodu kwadratu. P F
Obwaéd ulozonej figury jest rowny 5a. P F

ZADANIE 3
Na rysunku przedstawiono trzy tréjkaty.
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Na podstawie informacji przedstawionych na rysunku mozna stwierdzi¢, ze
A) tréjkat KLM jest przystajacy do trojkata POR.

B) tréjkat POR jest przystajacy do tréjkata ABC.

C) tréjkat ABC jest przystajacy do tréjkata KLM.

D) wszystkie tréjkaty sa do siebie przystajace.

ZADANIE 4

Na rysunku przedstawiono réwnoleglobok ABCD i tréjkat rownoramienny AED, w ktérym
|DE| = |AE|. Miara kata BCE jest réwna 106°.

D E C
106°
A B
Jaka miare ma kat AEC?
A) 74° B) 148° C) 122° D) 58°

ZADANIE 5
Na rysunku przedstawiono czworokat zbudowany z dwéch tréjkatéw prostokatnych. Dane
sa dtugosci bokéw |AB| = |BC| = 1 oraz |AD| = v/2.

D

Dlugosé boku CD jest réwna
A)3 B) V3 C) 2v/2 D)2

ZADANIE 6
W koszu byty 203 jednakowe szescienne klocki. Zbudowano z nich mozliwie najwiekszy

sze$cian, a pozostate odtozono. Ile klockéw odtozono?
A) 125 B) 78 C)53 D) 150

ZADANIE 7
Na rysunku przedstawiono fragment siatki ostrostupa prawidlowego czworokatnego.

50 cm

40 cm
50 cm

Suma dtugosci wszystkich krawedzi tego ostrostupa jest rowna
A) 260 cm B) 360 cm C) 220 cm D) 560 cm
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Z ADANIE 8

Prostokatna dziatke o powierzchni 3750 m?2 podzielono na trzy prostokatne dziatki o jedna-
kowych wymiarach, w spos6b przedstawiony na rysunku.

Jakie wymiary miala dziatka przed podziatem?

ZADANIE 9

Pawel wycial z kartonu tréjkat prostokatny ABC o przyprostokatnych 12 cm i 16 cm (ry-
sunek I). Nastepnie polaczyl srodki dluzszej przyprostokatnej i przeciwprostokatnej linia
przerywana rownolegla do krétszej przyprostokatnej, a potem rozciat tréjkat ABC wzdtuz
tej linii na dwie figury. Z tych figur zlozy! trapez PRST (rysunek II).

C

16 cm

12 cm

Rysunek I Rysunek II

Oblicz r6znice obwodéw tréjkata ABC i trapezu PRST.

ZADANIE 10
Firma kurierska przyjmuje wylacznie paczki, ktérych wymiary spelniaja nastepujace wa-
runki:
— wysokos¢ paczki nie moze przekraczaé 80 cm;
— szerokos¢ paczki nie moze przekraczac 60 cm;
— obwdd paczki, zdefiniowany wzorem

Ob = 2 x wysokos¢ + 2 x szeroko$¢ + najdtuzszy bok
nie moze przekracza¢ 3 m.

najdiuzszy bok

wysokosd -
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Jezeli paczka o wymiarach n cm x 2n cm X 2n cm spelnia warunki wysytki, to najwieksza
mozliwa warto$¢ n jest rowna

A) 30 B) 60 C) 37,5 D) 40
ZADANIE 11
Jeden litr to 1000 cm?. Jeden metr szedcienny to A /B litréw.
A) 10000 B) 1000
Jeden mm? to C/D litra.
C) 0,0001 D) 0,000001
ZADANIE 12

Dwie proste réwnolegle k i [ przecieto prostymi m i n w sposéb przedstawiony na rysunku.
1 m
\A B / k

C

D E l

/N

Czy trojkaty ABC i EDC sa przystajace? Wybierz odpowiedZ T albo N oraz jej uzasadnienie
sposrod zdan oznaczonych literami A-D.

Tak Nie

C [ pomiewar |

A) te tréjkaty maja wspélny wierzchotek.

B) te tréjkaty majq boki r6znej dtugosci.

C) te trojkaty maja odpowiednie katy réwnej miary.
D) te trojkaty maja boki réwnolegte.

ZADANIE 13

Miara kata « zaznaczonego na rysunku jest réwna

A) 43° B) 141° C) 39° D) 143°
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ZADANIE 14

Do pomalowania wszystkich $cian graniastostupa czworokatnego zuzyto 30 mililitrow far-
by o wydajnosci 12 m?/litr.

Pole powierzchni tego graniastostupa jest réwne

A) 3,6 m? B) 1800 cm? C) 3600 cm? D) 1,8 m?

ZADANIE 15

Na rysunku przedstawiono réwnolegtobok ABCD

Y
D=(~7,6) C=(2,6)

A=(-5,-5) B

Pole réwnolegloboku ABCD jest réwne A /B.

A) 99 B) 80
Wierzchotek B réwnolegtoboku ABCD ma wspoétrzedne C/D.
C) (3,-5) D) (4,-5)

ZADANIE 16

Na rysunku podano wymiary trzech prostopadiosciennych pojemnikéw.

T—
- 8 cm
6 cm -
4 cm
6 cm
4
o 3cm 3 cm 3cm 6 cm
Pojemnik 1 Pojemnik 2 Pojemnik 3

Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F —jesli jest falszywe.

Objetos¢ pojemnika nr 2 jest dwa razy mniejsza od objetosci pojemnikanr1. P F
Objetos¢ pojemnika nr 3 jest dwa razy wieksza od objetosci pojemnikanr1. P F
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ZADANIE 17

Oblicz pole tréjkata, ktérego wymiary podano na rysunku.

C

60°
A 10 D 8

ZADANIE 18

Przekatna BD prostokata ABCD ma dlugos¢ 10 i dzieli prostokat na dwa tréjkaty prostokat-
ne, w ktorych stosunek przyprostokatnych jest réwny 3. Oblicz obwéd prostokata. Zapisz
obliczenia.

ZADANIE 19

Prosta EF dzieli trapez réwnoramienny ABCD na romb AEFD o obwodzie 52 ¢cm i trapez
EBCF o obwodzie o 13 cm mniejszym od obwodu rombu AEFD.

A EX B
Suma dtugosci odcinkéw EB i FC jest rowna
A) 18 cm B) 14 cm C)15cm D) 13 cm

Z ADANIE 20

Jezeli n > 3, to liczbe przekatnych wielokata wypuklego o n bokach mozna obliczy¢ ze
WZzZoru
n(n—3)
—
Wielokat, ktéry ma cztery razy wiecej przekatnych niz bokéw ma A /B bokéw.
A) 10 B) 11
Liczba przekatnych wielokata o 222 bokach jest liczba C/D.
C) nieparzysta D) parzysta

ZADANIE 21

W tréjkacie ABC najmniejszq miare ma kat przy wierzchotku B. Miara kata przy wierzchot-
ku C jest réwna 53°, a miara kata przy wierzchotku A jest r6wna sumie miary kata przy
wierzcholku B oraz miary kata przy wierzchotku C.

Wybierz P, jeéli zdanie jest prawdziwe, lub F —jesli jest falszywe.

Kat przy wierzchotku B ma miare 37°. P F
Trojkat ABC jest ostrokatny. P F
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Z ADANIE 22

Objetos¢ prostopadlosciennego basenu o szerokosci 6 m i dtugosci 10 m jest réwna 120 000
litréw. Ile litréw farby potrzeba do pomalowania dna i $cian basenu, jezZeli jeden litr farby
wystarcza do pomalowania 8 m? powierzchni?

ZADANIE 23

Firma przesytkowa Pudetko korzysta z paczkomatéw do samodzielnego nadawania i odbie-
rania przesylek przez klientéw. Firma oferuje trzy rodzaje przesylek:

Maksymalne wymiary | Cena nadania paczki

A 8 cm X 38 cm X 64 cm 6,40 zt
B 19 cm X 38 cm X 64 cm 11,20 zt
C 41 cm X 38 cm X 64 cm 15,40 zt

W tabeli zapisano wymiary jednej paczki i liczbe paczek w czterech zleceniach wysytki

Wymiary 1 paczki | Liczba paczek

1 35 cm x 40 cm x 40 cm 3

2 38 cm x 48 cm X 7 cm 7

3 53 cm X 9 cm x 27 cm 5

4 40 cm X 15 cm x 30 cm 4
Ile z tych zlecer moze zosta¢ zrealizowanych w cenie nizszej niz 50 zI?
A) Trzy. B) Dwa. C) Jedno. D) Cztery.
ZADANIE 24

Firma przesytkowa Pudetko korzysta z paczkomatéw do samodzielnego nadawania i odbie-
rania przesylek przez klientéw. Firma oferuje trzy rodzaje przesytek:

Maksymalne wymiary | Cena nadania paczki

A 8 cm X 38 cm X 64 cm 6,40 zt
B 19 cm X 38 cm X 64 cm 11,20 zt
C 41 cm X 38 cm X 64 cm 15,40 zt

Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F —jesli jest falszywe.

Maksymalna objetos¢ paczki gabarytu B jest co najmniej dwa razy
wieksza niz objeto$¢é paczki gabarytu A.
Pie¢ paczek gabarytu A moze mie¢ wieksza catkowita objeto$¢ niz

maksymalna paczka gabarytu C. PIF

Z ADANIE 25

Odcinek AD jest wysokodcia tréjkata prostokatnego ABC, w ktérym przyprostokatna AC
ma diugos¢ 4 cm i kat ostry ABC ma miare 30° (zobacz rysunek).
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30°

Kat CAD ma miare A/B.

A) 30° B) 60°
Odcinek AD ma diugos¢ C/D.

C)2V3 D) 43

Z ADANIE 26

Punkty K i L dziela podstawe AB trapezu ABCD na trzy réwne czesci, a punkty M i N
dziela podstawe CD tego trapezu na trzy réwne czesci. Pole czworokata LBND jest réwne
12 cm?. Oblicz pole trapezu ABCD.

D N M .

Z ADANIE 27

Zapisano trzy rézne liczby, ktérych §rednia arytmetyczna jest réwna 4, oraz dwie inne liczby,
ktérych $rednia arytmetyczna jest réwna 2. Uzasadnij, ze $rednia arytmetyczna zestawu
tych pieciu liczb jest réwna 3,2. Zapisz obliczenia.

ZADANIE 28

Srednia arytmetyczna liczb a,b, ¢ jest rowna 15. Oblicz éredniq arytmetyczna liczb a + 7,
b+3,c+8.

Z ADANIE 29

Kamil ma trzy siostry i jednego brata blizniaka. Srednia wieku wszystkich dzieci w tej ro-
dzinie jest rowna 10,2 roku, a $rednia wieku samych dziewczat jest réwna 7 lat. Ile lat ma
Kamil?

A) 21 B) 17 O) 15 D) 30

Z ADANIE 30

Rzucamy oémiokrotnie standardowa szeécienna kostka do gry. Liczba a jest iloczynem wszyst-
kich otrzymanych liczb oczek. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jedli jest fal-
szywe.

Liczba a moze by¢ ré6wna 35. P F
Liczba a moze by¢ rowna 1024. P F
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ZADANIE 31

Na pozalekcyjne zajecia sportowe zapisanych jest 37 oséb. Uzasadnij, Zze w tej grupie sa co
najmniej 4 osoby, ktére urodzily sie w tym samym miesiacu.

ZADANIE 32

Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F —jesli jest falszywe.

W pieciu rzutach standardowa szescienna kostka do gry, jezeli wynik kazdego
rzutu bedzie inny, mozna otrzymac tacznie doktadnie 20 oczek.
W 16 rzutach standardowa szescienna kostka do gry mozna otrzymacé tacznie

ponad 100 oczek.

P F

P F

Z ADANIE 33

Ze zbioru kolejnych liczb naturalnych {1,2,3,4,...,30} losujemy jedna liczbe. Prawdopo-
dobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze wylosowana liczba jest kwadratem liczby
catkowitej, jest rowne

A) 35 B) % OF" D) 3

Z ADANIE 34

Na loterii jest 10 loséw, z ktérych 4 sa wygrywajace. Kupujemy jeden los. Prawdopodobien-
stwo zdarzenia, zZe nie wygramy nagrody, jest réwne
A)l B) 2 0) 2 D) 3

Z ADANIE 35

W pewnej klasie stosunek liczby dziewczat do liczby chlopcéw jest réwny 4:5. Losujemy
jedna osobe z tej klasy. Prawdopodobienistwo tego, ze bedzie to dziewczyna, jest rowne
A)d B) 1 C) ¢ D) 5

ZADANIE 36

Ze zbioru {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11} losujemy jedna liczbe. Prawdopodobieristwo wyloso-
wania liczby pierwszej jest rowne
A) 11 B) 1 Q) & D) &
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